

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

☞ OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS ☜

Presión atmosférica a las 8 mañana, 767'6 mm. Temperatura mínima, 13'3°-Id. máxima sombra, de ayer 24'1°—Fuerza y dirección del viento; brisa N.O. Estado del cielo, nebuloso. Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO IV

Sábado 2 de Marzo de 1912.

NÚM. 684.

Resumen de ayer

Los comentarios en los Círculos políticos versan sobre el discurso del Sr. Silio que se considera como una estocada certera dada al Gobierno.

Las noticias que se reciben de la huelga de Inglaterra son gravísimas.

Los ferroviarios del Sur de España han telegrafado al Gobierno ratificando el acuerdo de ir a la huelga.

Temas del día

La crónica local, dá poco de sí y aunque por un prodigio de habilidad, de que no nos ufanamos de ser autores, pudiéramos estirarla, difícil sería a la hora de ahora, llenar con ella arriba de ocho o diez líneas.

Políticamente hablando, aquí no pasa nada.

Se vaticina una próxima visita del diputado, sin duda para oír a descontentos y encantados de ésta situación, y llevarse a Madrid la sensación de que, el cobarde demócrata, está muy desequilibrado y que aquel que lo equilibre, buen equilibrador será, pero sin que el Sr. Ruiz Valarino, haga nada, por ganarse ese título.

Bien es cierto, que si oyen ustedes a determinados demócratas, se convencerán de que aquí puede decirse aquello de «hay algo en Dinamarca que huele a podrido.»

Y bien ¿qué es lo que despidese ese hedor?

Nadie lo dice.

A lo más, censuran al alcalde, hacen protestas de su antiborre-

guismo, se enfurecen al solo pensamiento de que el *Delfin*, se alce con una jefatura, que el padre obstenta, por derechos de antigüedad más que por cualquier otro y paren ustedes de contar.

El Sr. Ballesteros, pese a quien pese, es el jefe y el Sr. Ferrer, guste o no guste, es el alcalde.

Lo demás (pongan ustedes ahí habillitas consejas) son músicas celestiales, con acompañamiento de bombo y platillos (esto último a cargo de «El Diario.»)

Sí: es cierto que del hecho ciertísimo y evidente, de que la comisión nombrada para la construcción (¿) de una Plaza de Abastos, no ha hecho nada todavía, deducen algunos que ya el Sr. Calvet, que forma parte de esa comisión, anunció tal inactividad, pues no quería que el alcalde se colgase tal gloria.

Sí: es cierto también, que el no haber el alcalde reunido ni una sola vez, la comisión que preside para la erección de una estatua al ilustre hijo de Orihuela Sr. Ruiz Capdepón, deducen algunos, que ese proyecto no se lleva a la práctica, porque ambiciona el Sr. Ballesteros la gloria de ser su iniciador y no consiente que otro (lease el señor Pescetto) se la lleve.

Esos hechos contrastados, dan motivo suficiente para apreciar dentro del campo demócrata, dos bandos o grupos, que se odian «cordialmente» y que están dispuestos a embestirse, con inusitada furia.

Más al expectador le ocurre,

lo que al lector del inmortal libro de Cervantes.

Al final del capítulo VIII de D. Quijote, queda el ingenioso hidalgo «con la espada en alto con determinación de abrirle por medio; y el Vizcaino le aguardaba ansimesmo, levantada la espada y aferrado con su almohada, y todos los circunstantes estaban temerosos y cogidos de lo que habla de suceder de aquellos tamaños golpes con que se amenazaban etc. etc.»

Y termina el capítulo y con él la primera parte del libro, sin que el manchego ni el Vizcaino, descarguen los golpes con que mutuamente se amenazaban.

Así ocurre al expectador político.

El manchego y el vizcaino, andan días y días, meses y meses, con las espadas en alto pero... nada más.

Y lector, sin darnos cuenta quizás, hemos hilvanado unas cuantas líneas (desde luego más de ocho o diez) y nuestra misión de hoy ha terminado.

En pocas líneas

La inconsecuencia, es un feo vicio. Así lo comprenden algunos, al pretender dorar la suya, para que con facilidad sea tragada.

Se recuerdan por todos, las borrascosas sesiones celebradas por nuestro Ayuntamiento en los años 1907, 1908 y 1909.

Raro era el día, que algún edil, no interpelase al alcalde con destempladas observaciones, con insólitas protestas.

Los interpelantes y por un designio de la Divina providencia, ocupan hoy los escaños concejiles.

Y sin embargo, ni un solo día se atreven a levantar su voz.

¿Porqué?

Dejo la palabra a ellos mismos.

Porque ahora, lo que ansian es, que la administración municipal ande desquiciada, que los demócratas lo hagan muy mal y entonces ni ambicionaban esto, ni podían consentir aquello, porque al fin y al cabo, se trataba de conservadores, correlijionarios (?) suyos.

Observarán Vds. que esos señores, son muy modestos y muy inocentes.

Si con la saña de entonces, pudiesen esos concejales combatir al alcalde... apaga y vamonos, hubiese exclamado, hace ya mucho tiempo el señor Ferrer.

¿Y se empeñan en hacer ver lo contrario?

R DE A.

SOBRE UNOS RUMORES

Cumpliendo un elemental deber y en nuestro deseo de que ciertos rumores circulados con abrumadora insistencia, se cortasen, si es que no había motivo para ellos, hubimos de pedir al alcalde, que por boca de su órgano en la prensa, hablase a la opinión sobre dicho asunto.

He aquí lo que ayer escribió «El Diario» acerca de él:

«Los rumores de que habla ayer «El Eco de Orihuela» los conocíamos; pero como rumores no quisimos acogerlos: en cuanto a la actitud del señor Alcalde, no podía ser otra de la que ha tomado, siendo una cuestión que está «sub judice» desde el primer momento.»

Seguimos sin saber la actitud de el Alcalde, ya que el suelto transcrito no la revela.

Lo que si sabemos es, que en el asunto, interviene el Juzgado y si como suponemos este hace público su fallo (para ello ofrecemos las columnas de este periódico) la opinión debe cesar en sus alarmas.

Por nuestra parte, ni una palabra más.

«Ajuste de cuentas» se titulará el artículo que publicaremos en nuestro próximo número. En ellas ha de resultar un gran «deficit» contra el alcalde. Ya lo apreciarán ustedes.

POLÍTICA AL USO

La política ya se sabe que es el motu de la administración del Estado, el timón que mueve la nave, al cuadrante que se desee, y por fin la rueda catalina del reloj nacional que marca la hora en el interior y en el exterior, cuyo reloj puede adelantar o atrasar según sea el relojero que le dé cuerda y movimiento.

Pero esto es buscar la política en un terreno elevado y en ese no se la encontrará, porque hace tiempo que descendió de la cuspide en la que tenía su morada y ya no ha vuelto a ella y para hallarla hay que bajar mucho, hasta dar en un terreno encharcado y cenagoso, en donde se revuelve en medio de anfibios y reptiles. Esta es la política al uso de la que vamos a tratar.

Para figurar con algún provecho en ella, se requieren algunas condiciones que brevemente daremos a conocer.

La primera, es tener audacia, cuanta más, mejor, porque un hombre tímido, no haría carrera. La segunda, tener ambición, un político desinteresado, vá desde luego al montón de los anónimos. La tercera, carecer de aprensión, no teniendo más norma de conducta que la que le marque el Jefe, aunque lo que se le ordene, repugne a sus creencias y sentimientos, a no ser, que vea más facilidades en otro partido para subir a las alturas, en ese caso, con mudarse de casaca, esta despachado. Mientras en el salón de sesiones se debaten presupuestos o asuntos de interes nacional, el debe de tratar en corrillos y tertulias, de poner en ridículo a sus adversarios, y viste mucho hacer alguna frase caústica y mordaz y aun atrevida. Cuando se

trate de alguna votación, si es diputado, debe ser puntual, preguntando antes, para no equivocarse si han de decir, si o no, porque aun siendo una monstruosidad, le debe tener sin cuidado. A los caciques electorales que tenga en su distrito, hay que servirles bien y aunque pidan barbaridades, como lo hacen muchas veces, se importuna a todo bicho viviente con tal de que queden contentos; así se asegura el acta para ulteriores elecciones. Debe usar con frecuencia de un vocabulario especial. La evolución que es una palabreja muy socorrida, debe tenerla siempre en los labios, así se escusa de explicar porque el y su partido no han cumplido lo que tenían prometido en su credo político, con algún toque de europeización para hacer ver a los incautos que estamos muy atrasados y que hay que regenerarnos, vuelve locos a los señoritos de su pueblo reputándole por un portento de sabiduría y deslizándose en su charla algo de reacción y de revolución aunque no sepa precisamente lo que significan, queda proclamado superhombre.

Lector, así hay muchos que viven de la política al uso y para barrerlos de ese escenario, es para lo que hace falta esa revolución tan desacreditada hasta la hora presente.

J. R. de Huidobro.

Ha sido archivado el proyecto de la nueva plaza de abastos. Don Manuel, no lo sabe todavía.

Hojeando periódicos

«La Epoca» acerca de la significación de la huelga de mineros ingleses escribe «Trátase, simplemente, de una hondísima revolución social, que no responde, en puridad, a otra cosa que al afán de mejorar su situación presente los que se imaginan pretaridos en el reparto de los goces de la vida, víctimas de una implacable iniquidad que las reserva, en intolerable exclusividad, el sufrir y el padecer».

«A B C» informa a sus lectores acerca de la antedicha huelga.

«La Correspondencia de España» publica una crónica de su redactor en Melilla Sr. Herrera en que encarece la imperiosa necesidad de acabar con el actual estado de cosas y poder hacer obras de provecho en aquellos terrenos, a la sombra de la paz.

«El Universo» registra y comenta algunos frases del discurso pronun-

ciado por el director de «El Liberal» en el banquete celebrado en honor de Magalhaes Lima en las que el orador hizo gala de su antimilitarismo.

«El Correo Español» publica una crónica de su corresponsal en París Sr. Melgar.

«La Mañana» se ocupa en su fondo del magno problema de la división de las Islas Canarias.

«El Mundo» cree que el próximo debate económico ha de despejar la siguiente incognita: dado el angustioso estado del Tesoro los dos partidos gobernantes ¿tienen soluciones para ese problema? El país añade —dirige a ambos la pregunta. O los partidos la responden afirmativamente, exponiendo ideas concretas fórmulas satisfactorias o implícitamente se extenderan a si propios un dictado de impotencia e incapacidad».

«Diario Universal» aun cuando afirma que el cambio de táctica en los conservadores decidiéndose a combatir el Gobierno en el Parlamento no les dará el resultado que apetecen, se congratula de esa actitud.

«La Correspondencia militar» se ocupa de la reorganización de la Infantería francesa.

«El Debate» transcribe un artículo de «La Gaceta del Norte» en que se dice lo que hizo y lo que no hizo el Sr. Altamira inspector general de primera enseñanza en su reciente viaje a Bilbao.

«La Noche» publica un artículo firmado por Andrés Gonzales Blanco en que se adhiere a la iniciativa de «La Mañana» de pedir para Borrás la cruz de Alfonso XII.

«La Tribuna» publica un artículo del Maestro Vives en que se hace la crítica de la ópera del Maestro Wagner «Los Maestros Cantores» representada en el Teatro Real de Madrid.

El Ayuntamiento iba a tratar esta mañana, de la salida de los Armados. Veremos que acuerdos ha tomado,

DESDE ROMA

(De nuestro servicio especial.)

La anexión de Tripoli en el Parlamento.—Triunfo de Giolitti—Manifestación de entusiasmo.

Gran concurrencia de espectadores han atraído estos días las sesiones de la Cámara de diputados. Las tribunas estaban completamente llenas y en el banco azul se hallaban todos los ministros, con el Sr. Giolitti a la cabeza.

La lectura de un telegrama del general Caneva, contestando a las felicitaciones del Parlamento nacional, produce arrebatos de entusiasmo indescriptible. Toda la Cámara se levanta

y aplaude frenéticamente durante muchos minutos. Cuando la calma se ha restablecido, el presidente, Sr. Marcora, abre la discusión sobre el dictamen aprobatorio del decreto que declara anexionado a Italia el territorio de Trípoli. No parece que sea necesario una votación después de los unánimes aplausos con que fué acogido el proyecto en la sesión anterior. De todas suertes, una tierra donde flota la bandera de Italia, donde ha caído la flor de la juventud nacional, no puede pertenecer más que al dominio italiano.

Todos los diputados, a excepción de diez socialistas, vuelven a repetir sus aplausos. Sonnino, el jefe de la oposición constitucional, quiere mostrarse patriota aprobando el proyecto, a reserva de censurar al gobierno por no haber reunido con mayor prontitud el Parlamento en las críticas circunstancias que atraviesa la nación. Es preciso, dice, que la Cámara, aparezca unida, a fin de que en el extranjero puedan apreciarse las energías y la voluntad del país. Después vendrá el tiempo en que deba discutirse la política y la acción militar del gobierno. Estas reservas suscitan prolongados murmullos en los escaños de la mayoría.

El socialista Cicotti habla con menos autoridad y se vé obligado a renunciar el uso de la palabra. Otro socialista, Risplatti, que estuvo a punto de ser ministro con Giolitti, no se atreve a condenar la conquista de Trípoli: pero lamenta el decreto de anexión. Turati, que ha visto en la prensa amenazas contra su actitud, dice que habla, para no someterse a la coacción, como el gobierno ha cedido a las prohibiciones de Europa respecto a verificar actos bélicos en el mar Egea. Giolitti interrumpe: «¿Quién os ha contado eso? ¡Es falso. La Cámara prorrumpe en gritos de ¡Viva Italia! y el orador se resigna a guardar silencio».

Al hacer el resumen del debate, Giolitti procura tranquilizar a sus adversarios, manifestando que la votación del dictamen no habrá de entenderse como una implícita aprobación de la política general del gabinete. Por 431 votos contra 39 disidentes constitucionales, republica-

nos y socialistas, obtiene Giolitti un verdadero triunfo.

Con motivo del acto llevado a efecto por el Parlamento, Roma presenta el aspecto de un solemne día de fiesta nacional. Cierrense los almacenes y las tiendas y aparecen engalanados los balcones y ventanas de toda la ciudad. Un grupo de estudiantes, con la bandera nacional al frente cantando el himno «Mame-li», avanza y se abre paso entre la enorme y apiñada multitud que ocupa la plaza de Montecitorio. El grito de «¡Viva Italia!» sale de todos los pechos. Abierto uno de los balcones del palacio del Parlamento, se asoma el jefe del gobierno acompañado del presidente de la Cámara y los ministros de Guerra y de Marina. «Romanos, dice, en nombre de la nación, agradezco vuestros entusiasmos y os ruego os disolvais al grito de ¡Viva Italia!»

Roma y Febrero de 1912
ROSSETTI.

Crónica religiosa

El novenario de Nuestro Padre Jesús

Mañana último día del solemnisimo novenario que con tan enorme concurrencia de fieles se ha venido celebrando en la Santa Iglesia Catedral, tendrá lugar a las 7, la misa de comunión general, durante la cual se cantarán piadosos motetes.

Por la tarde predicará a cerca del tema «Encuentro de Jesús con su Santísima Madre—Unión del alma con Dios y medios para adquirirla y conservarla» el M. I. Sr. Dr. D. Agustín Cervero, Dignidad de Arcediano de dicha Iglesia Catedral.

Terminada la novena, será de vuelta a su capilla situada en la Iglesia de San Francisco, la venerada Imagen de Jesús Nazareno a cuyo acto asistirá la banda municipal de música.

LAS CORTES

SESIONES DEL DIA I.

SENADO

Preside el Sr. Montero Rios.

Polo y Peyrolón, vuelve a pedir se remitan a la Cámara, algunos datos relacionados con la devolución de los bienes de Ferrer a sus herederos.

Rodrigáñez ofrece remitirlos. Se vota definitivamente la concesión del crédito de 16 millones para el apoyo de Obras públicas y se levanta la sesión.

CONGRESO

Preside el Conde de Romanones.

El Sr. Silió hace uso de la palabra para rectificar.

Insiste en sus cargos contra el Sr. Gimeno. Defiende la gestión de los conservadores.

Burell habla para alusiones defendiendo su labor en el Ministerio de Instrucción pública.

Rectifica Gimeno rechazando los cargos del señor Silió.

Interviene el republicano señor Miro quien dice que el señor Gimeno derrocha el presupuesto buscando éxitos efímeros y aumentando la burocracia.

Le contesta brevemente el Ministro.

El señor Barber pide al Gobierno se adopten medidas de previsión para que con motivo de la huelga de Inglaterra no falte carbón para la industria nacional.

El señor Canalejas, anuncia que se han adoptado esas medidas.

Son aprobados los dictámenes denegando dos suplicatorios en contra del señor Vazquez de Mella.

Zulueta, contesta al discurso del señor Vizconde de Eza defendiendo el proyecto del Banco nacional Agrario.

Se formulan algunos ruegos y se levanta la sesión.

SUETOS Y NOTICIAS

«El Conquistador» llama la atención del estado peligroso en que se halla la pared, que da a la plaza de Abastos, de la parroquia de Santa Justa.

Lo mismo hacemos nosotros; deben tomarse algunas precauciones para evitar el demasiado tránsito por dicho sitio.

Han salido para Barcelona, nuestros queridos amigos Don Vicente y Don Antonio Maestre.

Para mañana se anuncia una conferencia en la Caja de Nuestra Señora de Monserrate, por nuestro distinguido amigo el Ilustre Dean de Solsona don Julio López Maymón.

Los jaimistas están organizando

en su Círculo, una velada músico-literaria para el 10 del corriente mes

Ha sido nombrado médico titular de Beniel Don José María Corral y Cantos.

Se halla vacante una plaza de médico titular de Cenegin, con el haber anual de de 2000 pesetas.

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida señora doña Dolores Alonso, amante esposa de nuestro estimado amigo el ilustrado farmacéutico don Pedro Castaño.

Reciban nuestra más sincera enhorabuena,

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 48 horas.

Nacimientos.— Justo Torres Molina (expósito), Dolores Cascales Rosero, Luis Martínez Guirao, José Marco,

Matrimonios.— Ninguno.

Defunciones.— Maria Monserate Aledo Lorentes, Mercedes Mardaria Garriga.

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Julio próximo.

San Agustín 4 principal

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

SE CURA LA **TOS** CON EL

Jarabe Etereo Domenech

Unico preparado que cura la «Codeluche ó Tosferina,» los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando al mismo tiempo la «espectoración y transpiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS POR LA REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCIÓN.

CIRUJIA—MATRIZ

SUEROterapia SUEROS DE TODAS CLASES Anticarbuncoso, Antitetánico, Antitreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Esputos, Tumores, Pus-Jugo gástrico, Heces Fecales... etc. Guanos, tierras, materias químicas alimentos... etc.

ENFERMEDADES DE LA

GARGANTA, NARIZ Y OIDO CONSULTA DEL Dr. PEREZ MATEOS DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

DR. J. LORCA BELLUGA, 8. = DE 3 A 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel:

Ulceras, Picorés, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. AFECCIONES VENÉREAS

BLENNORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 A 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacia caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

Imprenta de L. Zerón.—Orihuela

EL ORIOLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las *cefalalgias* de etiología determinada, en las *Neuralgias á frigore* (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las *gastralgias*, los Reumatismos articulares, la Ciática la *Disgagia* de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martínez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del País y Extranjeros. Últimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERÍA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARGAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Río en el almacén de Galiano.

LA IDEAL

Plancha — económica — Patentada
Prontitud — sumero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

DISPONIBLE

VENTAS	EL AGUILA	PRECIO
AL	---	FIJO
CONTADO	Comercio de Tejidos	

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA!
Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAV R
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.